
Ata da 55ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 13/09/07. 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e sete, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM),  Prof. José Mario D’ Almeida (GBG), 

Profª Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), Profª Adriana da Cunha F.Melibeu (GNE), Profª 

Maria Emilia Neves Cardoso (GAN), Prof. José Rodrigo de Moraes (GET), Eden Vieira da 

Costa (GFI), Prof. Walter Machado Pinheiro (MFL) e Profª Simone Florim da Silva (MMO), dos 

Representantes Discentes Victor de Souza Bittar, Bernardo E. Correa da Silva e Daniel 

Henrique Alves Torres. Estavam ausentes os Representantes Departamentais  Profª Rita Fucs 

(GIM),  Profª. Bianca Machado (GQI), Profª. Myriam Bandeira Cortês (MIP), Profª. Simone 

Rocha Salomão (SSE) e Profª.  Maria de Fátima C. de Paula (SFP), os Representantes Natos 

Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM), Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG), Profª. Dilvani 

Oliveira Santos(GCM), Profª. Paula Campelo Costa Lopes (GNE) e o Prof. Fábio Bettini 

Pitombo (GBM) e os Representantes Discentes Rafaela Carneiro Moura, Victor de Souza 

Bittar, Mário Martins Sant'Anna e Ricardo Martins Monge. Iniciou-se a reunião com a aprovação 

da Profª Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, 

para presidir a reunião deste Colegiado. Em seguida foi exposto pela Profª Gerlinde Agate 

Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, os projetos de Iniciações 

à Pesquisa, Docência e Extensão dos alunos do curso de Ciências Biológicas que os 

desenvolvem em instituições distintas da UFF para serem avaliadas, sendo todos os projetos 

observados pelos membros presentes do colegiado e aprovados, não apresentando nenhum 

projeto alguma pendência a ser sanada posteriormente; sendo acrescentado pela Profª 

Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira a importância da entrega destes projetos em seus 

modelos oficiais, pois os mesmos podem ser avaliados futuramente pelo MEC. Em segundo 

item da pauta foi informado pelo Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM) o seu parecer dos 

projetos de TUTORIAL, dos alunos Bruno Allevato Martins da Silva mat. 205.44.056-8 e Alice 

Bosco Santos mat. 205.44.051-5, ambos do curso de Ciências Biológicas e orientandos do 

Prof. Dr. Alphonse Kelecom (GBG), sendo recomendado a aprovação dos projetos 



28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

 

apresentados; o Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM) também apresentou o seu parecer 

sobre o aproveitamento da carga horária dos alunos participantes do intercâmbio nos EUA, 

informando que o referido aproveitamento solicitado permanece em aberto, pois não ficou 

esclarecido a carga horária das disciplinas. Em terceiro item da pauta a Profª Gerlinde Agate 

Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, solicitou aos 

Departamentos e ao Diretório Acadêmico uma relação de disciplinas optativas das quais 

gostariam que fossem oferecidas, para desta forma ser elaborada uma nova resolução que 

constasse essas disciplinas optativas; sendo solicitado ao GBM, representado na reunião pelo 

Prof. Sergio de Oliveira Lourenço, a definição  da carga horária mínima que os alunos da 

modalidade Biologia Marinha teriam que cursar das disciplinas optativas oferecidas pelo GBM. 

Tão logo, o Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM) informou que esta solicitação seria 

transmitida para o Departamento GBM. Em seguida a Profª. Simone Florim (MMO) relatou sua 

pesquisa feita na LDB e informou a todos presentes que não existe impedimento algum para a 

criação de pré-requisitos para as disciplinas oferecidas ao curso de Ciências Biológicas; logo 

após, o Prof. Walter Machado Pinheiro (MFL) relatou a possibilidade de uma nova disciplina 

optativa ser oferecida pelo Departamento MFL ao curso de Ciências Biológicas e perguntou 

sobre a existência de algum impedimento para ser realizado uma pré-seleção dos alunos na 

disciplina Psicofisiologia. Eu, Milene Campos, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e 

pela Coordenadora do curso de Ciências Biológicas.  

   

 
 


